



CELDÖMÖLKI HIRLAP

=POLITIKAI-TARSADALMI-ÉS-SZÉPIRODALMI-HETILAP=

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Celdömök, gróf Széchenyi-utca 12.
Telefon: 55. Csekkszám: 17.258.

Feljelés szerkesztő:
NAGY IMRE

Előfizetési árak:
1 évre 6, 1/2 évre 3, 1/4 évre 150 pengó.
Megjelenik minden szombaton.

Nyilvánosságra hozták a kivégzett lengyel tisztok katyni jegyzőkönyvét

Április 28. és 30-ika között egy bizottság, amely európai főiskolák kriminológusaitól és törvényszéki orvostani tanárokból s más jeles orvosprofesszorokból állt, tudományos szempontból behatóan megvizsgálta Szmolenzek mellett a katyni erdőben a lengyel tisztek tömegsírját.

A bizottság a következőkből állt:

Belgiumból Speleers dr. egyetemi tanár; Bulgáriából Márkov dr. egyetemi tanár; Dániából Tramsen dr. egyetemi tanár; Finnországból Saxon dr. egyetemi tanár; Olaszországból Palmieri dr. egyetemi tanár; Magyarországból Orsós Ferenc dr. egyetemi tanár; Horvátországból Miloszlavics dr. egyetemi tanár;

Hollandiából De Buriet dr. egyetemi tanár; a Cseh-Morva védnökségből Hajek dr. egyetemi tanár; Romániából Birkle dr.; a román igazságügyminisztérium törvényszéki orvosa; Svájból Naville dr. egyetemi tanár és Szlovákiából Subik dr. egyetemi tanár.

A küldetésük munkálatain jelen voltak a következők:

Buhtz dr., a boroszlói egyetem kriminológiai és törvényszéki orvostan tanára, akit a német védőerő főparancsnoksága a katyni tömegsírok feltárásával megbízott és Costeavat dr. orvosfelügyelő, akit a francia kormányfő megbízott azzal, hogy a bizottság munkálataiban résztvegyen.

gombok, rangjelzések, kítüntetések stb. — feltétlenül lengyel egyenruhák. Az alsóruhákat is teljes rendben, begombolva találták, amiből kiderül, hogy a holttesteket halálukig viseltek egyenruhákban ásták el. Nem találtak a holttesteknél órákat és gyűrűket, jöhetnek az időadatokkal ellátott naplójegyzetek az a tényt erősítik meg, hogy sokaknak az utolsó napig órájuk volt. Nemestémblóval tárgyakat csak kevés halottnál, ott is eldugva találtak. Sok halottnak aranylógva volt. Nagyobb mennyiségben találtak lengyel bankjegyeket, többször váltópénzt is, szonktról lengyel cigarettákat, dohányzenelencét, cigarettaszájpikát, stb. A talált iratok (naplók, levelezés, újságok) 1939 őze és 1940 márciusa és áprillisa közötti időkből valók. Legtrüszőbb közülük egy 1940 április 22-éről származó újság.

A holttestek az oszlás különböző állapotában voltak. A holttesteken semmiféle nyomát nem találták férgeknek. Ebből kiderül, hogy a kivégzés és az eltemetés hideg, feregmentes évszakban történt.

A bizottság megállapítása:

„A halál oka minden esetben nyakszirtlövés”

A bizottság kihallgatott néhány odavalló orosz tanut, akik többek között megerősítették, hogy 1940 márciusában és áprilisában majdnem naponként érkeztek lengyel tisztekkel megrakott nagyobb vasúti szállítmányok a Katyn környékén levő Gneszodov állomásra. A tiszteket fogorvászallító gépekben a katyni erdőbe vitték és többé nem látták őket. Április 30-ig 982 holttestet találtak és ástak ki. Ezek — körülbelül 70 százaléka — személyazonosságát azonnal megállapították. A mai napig két tömegsír nyitottak meg, amelyekbe becslés szerint 2500 tisztelet temettek el. A bizottság tagjai kilenc holttestet személyesen boncoltak fel és azután holttestet hullazemlére tettek ki.

Írtás területen vannak. A tömegsírrok helyét kilyengették és fiatal erdei fenyőkkel beültették.

A bizottság kétségtelenül megállapította, hogy az egyenruhák egészükben és részletekben —

Orsós Ferenc professzor tapasztalatai

Több koponyát megvizsgáltak, hogy az elváltozásokból Orsós professzor tapasztalata alapján megállapítsák a halál beálltának idejét. Olyan elváltozásokat találtak, amelyek csak akkor lépnek fel, ha az illető holttest három évnél hosszabb ideje fektült már sírban.

A hivatalos orvosi szakvélemény

A bizottság mindezek alapján összefoglalóan a következő szakvéleményre jutott:

„A bizottság a katyni erdőben megvizsgálta a lengyel tisztek tömegsírját, amelyek közül eddig ketőt tártak fel. E sírokból eddig 982 holttestet hoztak felszínre, vizsgáltak meg, részben feiboncoltak és már eddig e halottak 70 százaléka személyazonosságát is megállapították. Valamennyi holttestnél a halál oka kizárólag tarkólövés. Szem-

tanuk vallomásából, valamint a halottaknál talált iratokból, naplóból, újságokból kiderült, hogy az agyonlövésnek 1940 március és április hónapjaiban történtek. Teljesen megegyeznek ezzel a megállapítással a lengyel tisztek tömegsírjaiban és az egyes holttesteknél talált, a jegyzőkönyvben ismertetett leletek.”

A szakvéleményt Szmolenzek április 30-án sajtókezelő írták alá a következők: Speleers dr., Markov dr., Tramsen dr., Saxon dr., Palmieri dr., Miloszlavics dr., De Buriet dr., Orsós dr., Hajek dr., Birkle dr., Naville dr., Subik dr.

A fenti sorok megrázóan és elrettentő módon ábrázolják, hogy hogyan fest a valóságban az embermilliókra eroszakolt zsidó marxi-szocialista örület parádicsomi állapota. Ezekből láthatjuk, hogy mi várna ránk; magyarokra, azovjet győzelem esetén.

Szinyei-Merse Jenő a magyar zenéről

A múlt év decemberében született be 60. évét a magyar zenei élet világhírű mestere, Kodály Zoltán. A Magyar Néprajzi Társaság szerkesztésében a Közköltésügyi Minisztérium, a Tudományos Akadémia, a Magyar Külgügyminisztérium, Budapest Székesfőváros és még sok más tudományos intézet támogatásával egy hatalmas emlékkötet jelent meg a nagy zeneesztáz tiszteletére. A remek kiállítású könyvet az európai tudományos világ kiválóságai írták. Így jelentősége — akárcsak azé, akinek tiszteletére megjelent — tűnő a magyar hátúrokon. A kötet előszavát Szinyei-Merse Jenő közölköltésügyi miniszter írta. Aból idézzük az alábbi figyelemreméltó sorokat:

„A magyar zeneköltészet művelője, a népzenei hagyomány tudományos kutatója, velük az egész magyar társadalom és az egész zeneköltés és zeneerő világ egyaránt igaz szeretettel és örömmel ünnepli 60. esztendőjét betöltő Kodály Zoltán.”

Kodály Zoltán méltó erre az ünneplésre.

Alkotásai már két-három évtized óta világszerte műsorra szerepelnek. Mindenhol ismerik, ahol a magarendő zeneköltészetnek híve van. Mindenki tudja, hogy magyar szempontból is egyik legjelentősebb alkotását, a Paninus Hungaricusot több mint kétszáz külföldi városban adták elő, magyar szöveget pedig már eddig nyolc idegen nyelvre fordították le. Kodály Zoltán a 20. század zeneköltészetének fejlődésének játszó fontos szerepet emelkedő jelentőségűt a zeneerőnek és zeneesztázika művelői általánosan elismerik és méltatják. Korunk legkiválóbb zeneszakértői a legnagyobb zeneköltők között emlegetik nevét.

Kodály Zoltán művelnek jelentősége a magyar zene fejlődésében egyetemes jelentőségűtől függetlenül is páratlanul nagy. Ma, már az ó művészi fellegőzvet ellentétes szemléletnek is elismerik, hogy Kodály Zoltán a modern s mégis legújabb hagyományokból táplálkozó, minden ízében magyar zeneköltészet egyik legnagyobbat apostola és megteremtője. Kodály Zoltán azoknak a nagy magyar alkotó zenelemeknek a lejtőjéből való, akik nem elégedtek meg saját lelkük megszólaltatásával, hanem az

